1. Una masa m se desplaza en una dimension sometida a una fuerza viscosa. La particula parte con
velocidad inicial vy en el punto xp =0 en t = 0.

a) Demuestre que la masa se desplaza una distancia finita antes de detenerse cuando la fuerza viscosa
es F'= —bv.

b) Demuestre que la masa nunca se detiene cuando la fuerza viscosa es F = —cv?.

Hint: Utilice la relacion

a(t) = dv dv dx B dv
At~ drdt  dx

a) Siempre que queramos analizar el movimiento de una particula
teniendo informacion sobre las fuerzas a las que esta sometida,
planteamos la segunda Ley de Newton:

Mo = SO F
Al ser un movimiento unidimensional, se tendra lo siguiente:
S Y . - o0
XY= X TLE) = X alty= X

Sabiendo que la unica fuerza involucrada es la viscosa descrita en el
enunciado, lo anterior queda:

_ . - lo

= -bx S X= m
Para resolver la EDO, utilizamos el hint:

ca. deade. la

Aoy /e

X

(o d b dx
U=\ v - M X=0

b

U-V% = "

La particula se detiene cuando v=0. Vemos la distancia recorrida hasta
ese instante:

p-% =

MY

x=,°/

De esta forma, la distancia recorrida hasta detenerse es finita.




b) Vemos ahora la segunda Ley de Newton con la nueva fuerza viscosa:
mX = -co® & X=-f&u?

Usamos nuevamente el hint para resolver la EDO:
)fg = -%U’z Vorsoble sepmoble_

v = ‘% / J;odx

W) = - x /7 expl)

v = ae‘%"/(

Como v,>0y exp(+)>0, v(x)>0 y asi la particula nunca se detiene.

2. Una pelota de masa m es lanzada verticalmente con velocidad inicial v;. Si la resistencia del aire es
proporcional a v? y la velocidad terminal es v;, demuestre que la pelota vuelve a su posicién inicial
con velocidad vy dada por:
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Se pide una expresién para la velocidad final en funcién de la inicial y la

terminal. Para esto es conveniente encontrar la ecuacién de movimiento

que describa la velocidad de la pelota, con la que podremos obtener

relaciones entre los datos del enunciado.

Se plantea la segunda Ley de Newton teniendo en cuenta las fuerzas que
interactian con la pelota (gravedad y roce del aire):

* Se duce que la. vedocidad ex Propoou‘pc\a& a Ut — fa;mﬁ Q\Yz ( En la direseidn gue
Se opone o\ momcm.em"-o\

av? Subida) molt) = - mg - B (£)

1 L)* Co..g.dc:._‘ mal(t) = - m& + 56"(4:\
BD—Z m& m&



La velocidad terminal corresponde a aquella que alcanza el objeto
cuando la fuerza de resistencia que opone el medio (en este caso el aire)
esta en equilibrio con la gravedad. Esto implica que la aceleracion del
objeto es nula obteniendo asi la siguiente relacion:

2

mo,t(\o=-m&+5uf - Urf%%

Teniendo en cuenta lo anterior, que la aceleraciéon corresponde a la
derivada temporal de la velocidad, y que esta a su vez es la derivada
temporal de la posicion, vemos cada caso por separado:

Subidoy MG = - g - po ﬁ%f%‘&'—&f;:

deoqle§) > EHT A 8) /[

Pos'.u;o}\ -
Y sds Y du = 2752 dv
ve) = - w=1+ U-Z/U‘t" — *
J (4+a‘-) 8]0 d‘{ — gdv Ai\yt"du

* Cbamdo ¥ =0, la velocdad e ©;, miemtcon que posa uma oXtuna u.xe&%m'enm
sena. U (t), pero solo M¥thn;zdz|eo\z3mbiv,%¥o en lf=lfm S olt)=0.

Evaluando en la altura maxima (v(t) = 0) se tiene:

g v
44-'53/0-‘;-8 %Y
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(4-a‘-j - t‘m\f - Ud\)" =_'42:\5‘t‘du
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